Bericht „Runder Tisch“ 2012 des Bezirks Schwaben
Schwäbische Vereine treffen sich vom 24.-25.11.2012 im Haus Unterjoch
Im Rahmen des „Runden Tischs“ trafen sich zum 5. Mal die schwäbischen Vereinsvorstände vom 24.-25.11.2012 im Haus Unterjoch zum alljährlichen Meinungsaustausch mit der Bezirksvorstandschaft. Erstmalig waren auch die Übungsleiter aus Schwaben eingeladen. Unter der Moderation der neuen Bezirksvorsitzenden Gudrun Eder wurden zusammen mit dem Präsidenten des BVS Bayern Hartmut Courvoisier die aktuellen Themen im BVS Bayern und die Anliegen der Vereine erörtert und miteinander diskutiert. Die Übungsleiter tauschten sich mit der neuen schwäbischen Bezirkssportwartin Sarah Ableitner aus, welche die Wünsche und Anregungen im Rahmen ihres Vortrags und bei Gruppenarbeiten erkundete.
Schwerpunkt der gemeinsamen Tagung von Vorständen und Übungsleitern war die Zukunft des Verbandes und der Vereine insbesondere hinsichtlich der geänderten gesellschaftlichen Herausforderungen, die sich auch auf die neue Sportförderung des Freistaat Bayern auswirken. Inklusion steht derzeit bei der Politik ganz im Vordergrund. Deshalb müssen sich unsere Behindertengruppen und Vereine für nichtbehinderte Menschen öffnen, damit nicht die behinderten Menschen zu den Vereinen des BLSV wechseln und dort die Inklusion stattfindet.

Die aktuelle sportliche Situation im Bezirk Schwaben wurde kritisch durchleuchtet. Geplante Veranstaltungen mussten auch Jahr 2012 mangels Interesse abgesagt werden. Nach wie vor gibt es offensichtlich Defizite bei der Kommunikation untereinander. Ein Problem gibt es wohl überall: Die Suche nach ehrenamtlichen Mitarbeitern in der Vereinsführung. Als ein Lösungsansatz wurde die Heranführung von jungen Menschen (Schülern) als zunächst Helfer (mit kleinem „Taschengeld“), dann Übungsleiter in den Verein angesehen. Aus diesem Reservoir könnte man mittelfristig auch Mitarbeiter für die Vorstandschaft gewinnen.
Peter Bußjäger referierte zum Thema Rehasport und erläuterte hierbei die Abrechnung mit den Krankenkassen. Auch wurden die Möglichkeiten, welche das Sachsponsoring bietet, aufgezeigt.

Der Internetauftritt des Bezirks Schwaben auf der Homepage des BVS Bayern könnte noch verbessert werden. Leider konnte unter den Anwesenden kein Freiwilliger gefunden werden, der diese ehrenamtliche Aufgabe übernehmen wollte.
Am Ende der Veranstaltung gab es ausschließlich positive Rückmeldungen der Teilnehmer für den „Runden Tisch“ 2012 im Haus Unterjoch. Im Jahr 2013 (voraussichtlich 16./17.11.2013) soll es wieder im Haus Unterjoch einen „Runden Tisch“ für Vereinsvorstände und Übungsleiter in Schwaben geben.
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